
 
 
 

 
Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

Λεωφ. Κηφισίας 37-39, 151 23 ΜαρούσιE: press@civilprotection.gr 
Τηλ: 213 1510 176,190, 978, 958, 969 

X: @CivPro_GRFacebook: @CivilProtectionGreece 
Instagram: @civilprotectiongreece  Web:civilprotection.gov.gr 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 
 

Εναρκτήρια συνεδρίαση του Συμβουλίου του Παρατηρητηρίου Ιδιωτικής 
Ασφάλισης έναντι Φυσικών Καταστροφών 

 

 

Πέμπτη, 23 Ιανουαρίου 2025 
 

Την Τρίτη, 21 Ιανουαρίου 2025, πραγματοποιήθηκε στο Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και 

Πολιτικής Προστασίας, η εναρκτήρια συνεδρίαση του Συμβουλίου Ιδιωτικής Ασφάλισης έναντι 

Φυσικών Καταστροφών, αρμόδιο για την επίτευξη του σκοπού του Παρατηρητηρίου Ιδιωτικής 

Ασφάλισης έναντι Φυσικών Καταστροφών, σε εφαρμογή των διατάξεων του ν. 5116/2024 (Α’ 

100). Την έναρξη των εργασιών κήρυξε ο Πρόεδρος του Συμβουλίου Ιδιωτικής Ασφάλισης 

έναντι Φυσικών Καταστροφών, Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, 

αρμόδιος για την αποκατάσταση από φυσικές καταστροφές και την κρατική αρωγή, κ. Χρήστος 

Τριαντόπουλος, παρουσία των μελών του Συμβουλίου, οι οποίοι είναι μέλη της κυβέρνησης, 

εκπρόσωποι των οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης, καθώς και εμπλεκόμενοι φορείς και 

επαγγελματικές οργανώσεις σε θέματα σχετικά με την αγορά της ιδιωτικής ασφάλισης. 
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Στη χθεσινή συνεδρίαση συμμετείχαν: α) ο κ. Αθανάσιος Πετραλιάς, Υφυπουργός Εθνικής 

Οικονομίας και Οικονομικών, αρμόδιος για τη δημοσιονομική πολιτική, β) ο κ. Αθανάσιος 

Κοντογεώργης, Υφυπουργός στον Πρωθυπουργό, γ) η κα Παυλίνα Καρασιώτου, Γενική 

Γραμματέας Δημοσιονομικής Πολιτικής του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, 

δ) η κα Θεώνη Αλαμπάση, Γενική Γραμματέας Χρηματοπιστωτικού Τομέα και Διαχείρισης 

Ιδιωτικού Χρέους του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, ε) ο κ. Σωτήρης 

Αναγνωστόπουλος, Γενικός Γραμματέας Εμπορίου του Υπουργείου Ανάπτυξης, στ) ο κ. 

Γεώργιος Στρατάκος, Γενικός Γραμματέας Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων του Υπουργείου 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, ζ) ο κ. Πέτρος Καμπούρης, Γενικός Γραμματέας 

Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής του Υπουργείου Κλιματικής 

Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, η) ο κ. Πέτρος Βαρελίδης, Γενικός Γραμματέας Φυσικού 

Περιβάλλοντος και Υδάτων του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, θ) ο κ. Ευθύμιος 

Μπακογιάννης, Γενικός Γραμματέας Χωρικού Σχεδιασμού και Αστικού Περιβάλλοντος του 

Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, ι) η κα Δέσποινα – Λητώ Παληαρούτα, Γενική 

Γραμματέας Μεταφορών του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών, ια) η κα Χριστίνα 

Παπακωνσταντίνου, υποδιοικήτρια της Τράπεζας της Ελλάδος, ιβ) ο κ. Ανδρέας  

Λυκουρέντζος, Πρόεδρος του Οργανισμού Ελληνικών Γεωργικών Ασφαλίσεων (ΕΛ.Γ.Α.), ιγ) η 

κα Αγγελική Παπασπυροπούλου, ως εκπρόσωπος της Ένωσης Ασφαλιστικών Εταιρειών 

Ελλάδας, ιδ) ο κ. Νικόλαος Κεχαγιάογλου, ως εκπρόσωπος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας 

Ιδιοκτητών Ακινήτων, ιε) η κα Χαρίκλεια Απαλαγάκη, ως εκπρόσωπος της Ελληνικής Ένωσης 

Τραπεζών, ιστ) ο κ. Μιχάλης Τζωρτζωρής και η κα Δήμητρα Λύχρου, ως εκπρόσωποι της 

Ένωσης Ασφαλιστικών Διαμεσολαβητών Ελλάδας, ιζ) ο κ. Ηλίας Τσολάκης, ως εκπρόσωπος 

της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Ασφαλιστικών Διαμεσολαβητών, ιη) ο κ. Ιωάννης 

Χατζηθεοδοσίου και ο κ. Δημήτρης Γαβαλάκης, ως εκπρόσωποι της Κεντρικής Ένωσης 

Επιμελητηρίων Ελλάδας, ιθ) η κα Κωνσταντίνα Γεωργακοπούλου, ως εκπρόσωπος του 

Συνδέσμου Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών, κ) ο κ. Γρηγόριος Κωνσταντέλος, ως εκπρόσωπος 

της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας και κα) ο κ. Φάνης Σπανός, ως εκπρόσωπος της Ένωσης 

Περιφερειών Ελλάδας. 

 

Τα θέματα της πρώτης συνεδρίασης περιλάμβαναν τον καθορισμό του τρόπου λειτουργίας 

του Συμβουλίου σύμφωνα με το σχετικό θεσμικό πλαίσιο, την ανάλυση της προεργασίας για 

την εφαρμογή των μέτρων προώθησης της ιδιωτικής ασφάλισης σύμφωνα με τις πρόσφατες 

διατάξεις του ν. 5162/2024 (Α’ 198), την προετοιμασία των διαδικασιών για την εκπόνηση της 

εθνικής στρατηγικής, καθώς και τη συζήτηση επί των ζητημάτων ασφάλισης επιχειρήσεων σε 

περιοχές που επλήγησαν από φυσικές καταστροφές. 

 

Στη συνέχεια, όλα τα μέλη που συμμετείχαν, χαιρέτησαν τη σύσταση του Συμβουλίου ως μία 

εξαιρετική πρωτοβουλία για την επίτευξη του σκοπού του Παρατηρητηρίου Ιδιωτικής 

Ασφάλισης έναντι Φυσικών Καταστροφών, αναφέρθηκαν σε θέματα που απασχολούν τους 

φορείς που εκπροσωπούν και δεσμεύτηκαν ότι το Συμβούλιο θα λειτουργήσει ως αρωγός για 
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την επίτευξη της αρμονικής συμπόρευσης της κρατικής αρωγής με την ιδιωτική ασφάλιση, με 

κοινό γνώμονα το όφελος των πολιτών και της κοινωνίας λαμβάνοντας υπόψη τα νέα 

δεδομένα που έχει διαμορφώσει η κλιματική κρίση. 
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